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調査の概要

• 調査対象 大阪府内に居住する20歳以上の男女5,000名

• 調査時期 2019年1月11日（金）～15日（火）

• 調査機関：（株）クロス・マーケティング

■世帯分類別サンプル数

男 女 計 割合

単独 981 896 1,877 37.5%

夫婦と子ども 639 709 1,348 27.0%

夫婦のみ 464 515 979 19.6%

ひとり親と子ども 232 257 489 9.8%

その他親族 145 162 307 6.1%

計 2,461 2,539 5,000 100.0%

人数 割合

大阪市 1,918 38.4%

堺市 390 7.8%

衛星市 2,692 53.8%

合計 5,000 100.0%

■居住地別サンプル数

■年齢構成別サンプル数

20代 30代 40代 50代 60代 70代 80歳～ 計

330 989 1,049 1,032 1,159 401 40 5,000

6.6% 19.8% 21.0% 20.6% 23.2% 8.0％ 0.8% 100.0%

１．調査の概要
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■職業

人数 割合

会社勤務（一般社員） 1234 24.7% 

会社勤務（管理職） 234 4.7% 

会社経営（経営者・役員） 100 2.0% 

公務員・教職員・非営利団体職員 180 3.6% 

派遣社員・契約社員 381 7.6% 

自営業（商工サービス） 270 5.4% 

ＳＯＨＯ 40 0.8% 

農林漁業 6 0.1% 

専門職（弁護士・税理士等・医療関連） 123 2.5% 

パート・アルバイト 684 13.7% 

専業主婦・主夫 773 15.5% 

学生 45 0.9% 

無職 837 16.7% 

その他の職業 93 1.9% 

合計 5,000 100.0%

１．調査の概要
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同居者の属性（Q1）

あなたと同居している方はどなたですか。当てはまるものをすべて選択してください。(n=5000)
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２．質問及び回答の単純集計
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婚姻の有無、今後の意向（Q2）

夫または妻と同居していない回答者のうち、 「未婚で結婚する意向はない」が53.6%と過半数を占
める一方、「結婚している」または「未婚結婚する意向はある」が34.5％となっている。

（夫または妻と同居以外の方へ質問）現在結婚されていますか。また、未婚（離婚や死別を含みま
す）の方は、今後、結婚する意向はありますか。(n=2766)

結婚している
5.9

未婚で結婚する

意向はある
29.0

未婚で結婚する

意向はない
53.6

わからない
11.5

２．質問及び回答の単純集計
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配偶者の就労（Q3）

配偶者が「働いている」と答えた人は61.1%を占めている。

配偶者は働かれていますか。(n=2397)

働いている
61.1

働いていない
38.9

２．質問及び回答の単純集計
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子どもの有無、今後の意向（Q4）

「子どもがいる」または「子どもはいないが、子どもをもうける意向はある」が46.2%を占める一方、
「子どもはおらず、子どもをもうける意向はない」は25.8%を占めている。

現在子どもはいらっしゃいますか。また、子どもがいらっしゃらない方は、子どもをもうける意向はあ
りますか。(n=5000)

子どもがいる
46.2

子どもはいない

が、子どもをもう

ける意向はある
9.4

子どもはおらず、

子どもをもうける

意向はない
25.8

子どもはおらず、

子どもをもうける

かどうかわから

ない
18.7

２．質問及び回答の単純集計
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回答者や世帯の収入・貯金等（Q5）

あなたの収入では、「２００～３００万未満」が14.8%と最も多く、次いで、「１００万未満」、「ない」、「１
００～２００万未満」、「ない」が続く。

あなたの金融資産（貯金－負債）では、「１００万未満」が13.2%と最も多く、「ない」、「２００～３００万
未満」、「１００～２００万未満」が続く。

世帯の収入では、「５００～７００万未満」が15.3%と最も多く、「７００～１０００万未満」、「３００～４０
０万未満」、「４００～５００万未満」が続く。

あなたや世帯の、収入や貯金等はどの程度ですか。それぞれについてお答えください。(n=5000)

(n)

Q5_1 あなたの収入 (5000)

Q5_2 あなたの金融資産（貯金－負債） (5000)

Q5_3 世帯の収入 (3123)

11.3

12.0

0.9

14.1

13.2

1.7

12.8

5.7

3.9

14.8

5.8

7.2

10.3

4.1

11.0

7.7

4.3

10.5

8.6

4.4

15.3

4.9

4.8

15.2

1.6

5.1

6.4

0.4

2.9

1.9

0.2

2.3

0.4

0.1

5.3

0.7

0.0

2.3

0.2

0.0

0.9

0.1

13.2

27.1

24.6

ない １００万未満 １００～２００万未満

２００～３００万未満 ３００～４００万未満 ４００～５００万未満

５００～７００万未満 ７００～１０００万未満 １０００～１５００万未満

１５００～２０００万未満 ２０００～２５００万未満 ２５００～５０００万未満

５０００～１億円未満 １億円以上 わからない

２．質問及び回答の単純集計
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支出の負担感（Q6）

食費、住居費、光熱水費、保健医療費、通信費では、「とてもそう思う」と「ややそう思う」が40％程
度を占める。

交通費、子どもや孫の教育費では、「とてもそう思う」と「ややそう思う」が40％台となっている。

また、親の介護費は、「全く思わない」（40%）が最も高く、「ややそう思う」と合わせると、50％を超え
ている。

現在、次の支出について負担と感じていますか。それぞれについてお答えください。(n=5000)

(n)

Q6_1 食費 (5000)

Q6_2 住居費 (5000)

Q6_3 光熱水費 (5000)

Q6_4 保健医療費 (5000)

Q6_5 交通費 (5000)

Q6_6 通信費 (5000)

Q6_7 子どもや孫の教育費 (2310)

Q6_8 親の介護費 (5000)

11.8

17.1

12.8

17.3

7.4

14.4

10.3

3.5

28.2

24.2

30.8

28.2

16.4

30.9

13.9

4.5

27.7

23.4

27.6

26.9

31.1

26.0

20.9

20.1

21.9

19.2

18.2

16.2

26.5

17.4

16.0

12.0

5.8

10.9

5.7

6.1

13.6

6.5

29.4

40.0

4.6

5.2

4.9

5.3

5.0

4.7

9.5

19.8

とてもそう思う ややそう思う どちらともいえない

あまり思わない 全く思わない わからない

２．質問及び回答の単純集計
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住まいの種類（現住宅・次に住みたい住まい）（Q7）

現在の住まいでは、「持ち家（戸建て）」と「民間賃貸住宅」が30％程度で、「持ち家（マンション等）」
が21.8%と続く。

次に住みたい住まいでは、「持ち家（戸建て）」が28.7%と高く、「持ち家（マンション等）」が23.7%と続
く。

あなたの現在の住まいはどのような住まいですか。また、次に住みたい住まいはどのような住まい
ですか。それぞれについてお答えください。(n=5000)

(n)

Q7_1 現在の住まい (5000)

Q7_2 次に住みたい住まい (5000)

35.4

28.7

21.8

23.7

30.2

12.8

3.4

3.4

3.4

2.7

1.5

0.6

1.3

1.4

3.0

26.9

持ち家（戸建て） 持ち家（マンション等） 民間賃貸住宅 府営・市町村営住宅

ＵＲ・公社の住宅 給与住宅・社宅 その他 わからない

２．質問及び回答の単純集計
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現住宅の築後年数（Q8）

大きな偏りはなく、各選択肢でおおむね10％前後となっている。

あなたの現在の住まいは、建設から何年程度経過していますか。(n=5000)

築後５年以内
6.9

築後６～１０年以内
8.4

築後１１～１５年以

内
10.8

築後１６～２０年以

内
10.9

築後２１～２５年以

内
11.5築後２６～３０年以

内
7.6

築後３１～３５年以

内
9.2

築後３６～４０年以

内
6.9

築後４１年以上
12.8

わからない
14.9

２．質問及び回答の単純集計
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現住宅の床面積（Q9）

「７０～７９㎡」が9.7%と最も多く、「６０～６９㎡」、「５０～５９㎡」、「２０～２９㎡」が続く。

１９㎡以下
3.2

２０～２９㎡
7.1

３０～３９㎡
6.0

４０～４９㎡
4.8

５０～５９㎡
7.1

６０～６９㎡
9.4

７０～７９㎡
9.7８０～８９㎡

6.0９０～９９㎡
5.1

１００～１０９㎡
4.9

１１０～１１９㎡
2.2

１２０～１２９㎡
2.6

１３０～１３９㎡
1.2

１４０～１４９㎡
1.3

１５０～１６９㎡
1.9

１７０～１９９㎡
0.9

２００～２４９㎡
0.8

２５０㎡以上
1.1

わからない
24.8

あなたの現在の住まいの床面積は、どの程度の広さですか。(n=5000)

２．質問及び回答の単純集計
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最寄り公共交通機関までの所要時間（Q10）

最寄り駅までの徒歩の時間では、「５～１０分未満」が35.7%と最も多く、「１０～１５分未満」、「５分
未満」と続く。

最寄りのバス停までの徒歩の時間では、「５分未満」が44.4%と最も多く、「５～１０分未満」、「10分
～15分」と続く。

あなたの現在の住まいから、最寄りの公共交通機関までの時間はどの程度ですか。それぞれにつ
いてお答えください。(n=5000)

(n)

Q10_1 最寄り駅までの徒歩の時間 (5000)

Q10_2 最寄りのバス停までの徒歩の時間 (5000)

18.3

44.4

35.7

31.1

21.5

8.7

9.8

2.1

3.8

0.5

2.8

0.2

4.8

0.5

3.2

12.6

５分未満 ５～１０分未満 １０～１５分未満 １５～２０分未満

２０～２５分未満 ２５～３０分未満 ３０分以上 わからない

２．質問及び回答の単純集計
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通勤又は通学時間（Q11）

「通勤・通学はしていない」が36.6%と最も多くを占め、「１５～３０分未満」、「１５分未満」、「４５分～
１時間未満」が続く。

あなたの通勤又は通学時間についてお答えください。(n=5000)

通勤・通学はしていな

い
36.6

自宅・住み込み
3.1

１５分未満
12.3

１５～３０分未満
15.6

３０～４５分未満
11.7

４５分～１時間未満
12.1

１時間～１時間３０分
未満
6.8

１時間３０分～２時間
未満
1.2

２時間以上
0.5

２．質問及び回答の単純集計
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現住宅の周辺地域の状況（Q12）

「市街地でマンションと戸建てが混在している地域」が36.2%と最も多く、「市街地で戸建ての住宅が
中心の地域」、「郊外や農地や住宅が混在している地域」、「郊外のニュータウン」が続く。

あなたの住まいの周辺地域の状況についてお答えください。(n=5000)

郊外の農村地域
1.2

郊外のニュータウン
9.6
郊外や農地や住宅

が混在している地

域
10.6

市街地で戸建ての

住宅が中心の地域
19.3

市街地でマンション

と戸建てが混在して

いる地域
36.2

市街地で事務所ビ

ルなどが中心に立

地している地域
3.3

市街地で店舗など

商業が中心に立地

している地域
6.6

市街地で工場など

と住宅が混在して

いる地域
3.7

その他
1.7

わからない
7.8

２．質問及び回答の単純集計
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現住宅以外の住まい（2地域居住等）（Q13）

「現在の住まい以外に住む家は無い」が88%を占め、現在の住まい以外に住む家がある回答は合
計12％にとどまる。

あなたは、現在の住まい以外で住まいを所有または賃貸し、そこに住むことはありますか。また、そ
こに住む場合はどの程度の期間を住むかお答えください。 (n=5000)

現在の住まい以

外に住む家は無

い
88.0

現在の住まい以

外に年に１週間以

内住んでいる
1.5

現在の住まい以

外に年に１週間～

１カ月以内住んで

いる
1.5

現在の住まい以

外に年に１カ月～

６カ月程度住んで

いる
1.3

現在の住まい以

外に住む時期が

不定期なため、ど

の程度かわからな

い
7.7

２．質問及び回答の単純集計
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現在の住まいや周辺環境の満足度（Q14）

現在の住まいや住まいの周りの環境に対する満足度について、当てはまるものを選んでください。
(n=5000)

(n)

Q14_1 住まいの広さや間取り (5000)

Q14_2 住まいのいたみ具合 (5000)

Q14_3 住まいの高齢者への配慮（段差がない等） (5000)

Q14_4 住まいのプライバシーの確保 (5000)

Q14_5 敷地の広さや日当たり、風通しなど空間のゆとり (5000)

Q14_6 通勤・通学の利便 (3169)

Q14_7 日常の買い物などの利便 (5000)

Q14_8 医療・福祉・文化施設などの利便 (5000)

Q14_9 子どもの遊び場、子育て支援サービス (5000)

Q14_10 親・子・親せきとの距離 (5000)

Q14_11 治安 (5000)

Q14_12 近隣の人やコミュニティとの関わり (5000)

Q14_13 公園や緑、水辺など自然環境 (5000)

Q14_14 まちなみ・景観 (5000)

15.4

8.7

7.4

10.5

13.3

22.6

25.5

14.4

6.0

8.8

11.2

6.3

10.0

8.5

36.3

23.7
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２．質問及び回答の単純集計
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住み替えの際に住みたいと思う特徴やサービス（Q15）

「敷地の広さや日当たり、風通しなどの空間にゆとりがある住まい」が74.2%と最も多く、「健康管
理、医療、介護サービスが用意された住まい」、「趣味（菜園、ペット、ＤＩＹなど）を楽しむスペース、
仕掛け等がある住まい」、「家事（食事、洗濯など）のサポートが用意された住まい」が続く。

今後、住み替えをする場合、次の特徴やサービスのある住まいに住みたいと思いますか。上位３つ
をお答えください。なお、コスト負担はないものとして、お考えください。 (n=5000)
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２．質問及び回答の単純集計
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設問肢にない住みたいと思う特徴やサービス（自由記述）（Q16）

自由記述のうち、類似のキーワードで10件以上あったものは２７項目。

Ｑ１５の住まいの特徴やサービスについて、選択肢の他に住みたいと思う内容があれば自由に記
入してください。 (n=5000)

キーワード 件数

1 交通利便性がいい 151 

2 治安がいい、セキュリティが充実 109 

3 スーパー、ショッピングモール等に近い 101 

4 プライバシー、プライベートに配慮 66 

5 バリアフリー化されている 35 

6 自然に近い 32 

7 防音 32 

8 静かな環境 30 

9 収納が多い 29 

10 病院が近い 27 

11 ペットが飼える 26 

12 災害に強い 26 

13 街がきれい、景観がいい 22 

14 ジム、フィットネスに近い 22 

キーワード 件数

15 広い家 20 

16 24時間風呂や温泉がある 17 

17 家賃が安い 15 

18 駐車場がある 14 

19 海に近い 13 

20 都心 13 

21 緑が多い 13 

22 断熱がいい 13 

23 高齢サービス 15 

24 宅配BOXがある 10 

25 図書館に近い 10 

26 介護サービスがある 10 

27 家庭菜園がある 10 

２．質問及び回答の単純集計
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住み替えの際に重視する住まいの周辺環境（Q17）

「日常の買い物などの利便」が68.8%と最も多く、「治安」、「敷地の広さや日当たり、風通しなど空間
のゆとり」、「医療・福祉・文化施設などの利便」が続く。
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今後、住み替えをする場合、住まいのまわりの環境について、次のどの項目を重視しますか。上位
３つをお答えください。(n=5000)

２．質問及び回答の単純集計
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高齢期の住まいの意向（Q18）

「今の家に住み続ける」が34.3%と最も多く、「その時に考える」、「見守りや生活相談などのサービ
スのある高齢者向け住宅等」が続く。

高齢期に１人暮らしが不安・困難になった場合にどこに住むことを考えていますか。(n=5000)

今の家に住み続

ける
34.3

子ども・兄弟等親

族の家
2.9

在宅介護サービス

の利用を前提とし

たバリアフリー性

能が優れた住宅
8.6

見守りや生活相談

などのサービスの

ある高齢者向け住

宅等
11.0

食事や洗濯、健康

管理などのサポー

トを行う有料老人

ホーム等
9.3

その時に考える
33.5

その他
0.4

２．質問及び回答の単純集計
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介護を要する親との同居意向（Q19）

「親はいない」が26.2%と最も多く。次いで、「わからない」、「同居する意向はある」と続く。

親の介護が必要となった場合に、親と同居する意向はあるかお答えください。(n=5000)

同居する意向は

ある
23.6

同居をする意向は

ない
19.0

親はいない
26.2

既に自分と別の家

族が介護している
3.8

既に施設に入所し

ている
3.1

わからない
24.3

２．質問及び回答の単純集計
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シェアハウスの居住経験（Q20）

「住んだことがない」が（92.8%）が圧倒的に高い。これに、「過去に住んだことがある」（6%）と続く。

あなたはシェアハウス（リビング、台所、浴室、トイレ、洗面所等を他の入居者と共用する住まい）に
住んだことがありますか。(n=5000)

現在、住んでいる
1.3 過去に住んだこと

がある
6.0

住んだことがない
92.8

２．質問及び回答の単純集計
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シェアハウスへの興味（Q21）

「とても興味がある」、「やや興味がある」は8.4%を占め、「全く興味がない」が47.5%と最も多い。

Ｑ２０で「住んだことがない」とお答えされた方に伺います。あなたはシェアハウスに興味があります
か。(n=4638)

とても興味がある
1.4 やや興味がある

7.0
どちらともいえな

い
12.9

あまり興味がな

い
21.4

全く興味がない
47.5

わからない
9.7

２．質問及び回答の単純集計
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シェアハウスへの同居者属性の意向（Q22）

友人では、「ややそう思う」が50.4%と最も多く、「どちらともいえない」、「とてもそう思う」が続く。

職場の同僚では、「全く思わない」が35.2%と最も多く、「どちらともいえない」、「あまり思わない」が
続く。

同じ価値観や趣味を持つ他人では、「ややそう思う」が58.4%と最も多く、「どちらともいえない」、「と
てもそう思う」が続く。

全く縁もゆかりもない他人では、「どちらともいえない」が32.1%と最も多く「ややそう思う」、「全く思わ
ない」が続く。

Ｑ２１で「とても興味がある」「やや興味がある」と答えた方に伺います。次の成人について、どの程
度一緒に暮らしてもいいと思いますか。それぞれについてお答えください。 (n=389)

(n)

Q22_1 友人 (389)

Q22_2 職場の同僚 (389)

Q22_3 同じ価値観や趣味を持つ他人 (389)

Q22_4 全く縁もゆかりもない他人 (389)

15.4

4.1

13.9

5.7

50.4

10.5

58.4

22.9

17.0

23.7

17.2

32.1

10.3

22.9

3.9

14.4

4.9

35.2

4.1

19.8

2.1

3.6

2.6

5.1

とてもそう思う ややそう思う どちらともいえない

あまり思わない 全く思わない わからない

２．質問及び回答の単純集計
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住まい関連のシェアサービスの興味（Q23）

「とても興味がある」と「やや興味がある」を合わせた興味がある回答は、自動車では25.7%、自転
車では23.5%、家具では14.3%、家電では20.2%となっている。

住まいのサービスとして、次のリースやシェアサービスにどの程度の興味がありますか。それぞれ
についてお答えください。(n=5000)

(n)

Q23_1 自動車 (5000)

Q23_2 自転車 (5000)

Q23_3 家具 (5000)

Q23_4 家電 (5000)

6.6

5.4

3.3

4.1

19.1

18.1

11.0

16.1

18.8

23.1

23.7

22.8

15.1

17.7

20.8

18.4

35.2

31.0

36.2

33.8

5.2

4.7

4.9

4.9

とても興味がある やや興味がある どちらともいえない

あまり興味がない 全く興味がない わからない

２．質問及び回答の単純集計
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在宅型テレワークの経験（Q24）

「現在、導入している」又は「経験がある」回答は計7.7%であった。

あなたは在宅型テレワーク（ＩＣＴ（情報通信技術）等を活用し、自宅で仕事をすること）の経験はあり
ますか。(n=5000)

現在、導入してい

る
3.2

経験がある
4.5

経験はない
92.3

２．質問及び回答の単純集計
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在宅型テレワークへの興味（Q25）

在宅型テレワークの経験の無い人のうち、「とても興味がある」又は「やや興味がある」は計25.6%と
なっている。

Ｑ２４で「経験はない」とお答えされた方に伺います。あなたは在宅型テレワークに興味があります
か。(n=4614)

とても興味がある
6.3

やや興味がある
19.3

どちらともいえな

い
16.5

あまり興味がない
16.0

全く興味がない
28.0

わからない
13.9

２．質問及び回答の単純集計
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１週間の会話人数（Q26）

全体では、「５名未満」が35.6%と最も多く、「１０名未満」、「１０～２０名未満」が続く。

１週間に同居人を除き、平均何人の方と会話しますか。(n=5000)

５名未満
35.6 
0.4

１０名未満
21.5 
0.2

１０～２０名未満
16.1 
0.2

２０～３０名未満
5.3 
0.1

３０名以上
8.2 
0.1

わからない
13.2 
0.1
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同居者との食事の頻度（Q27）

「毎日２～３回」が26.9%と最も多く、「毎日１回程度」、「２、３日に１回程度」が続く。

一緒にお住まいの方と、どの程度の頻度で一緒に食事を取りますか。(n=5000)

毎日２～３回
26.9

毎日１回程度
20.3

２、３日に１回程

度
4.2

週に１回程度
2.8

月に２～３回程度
0.9

月に１回程度
0.6

全く無い
2.5

ひとり暮らし
37.5

わからない
4.1

２．質問及び回答の単純集計
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居住する地域での取組（Q28）

取り組みするもののうち、「趣味・習い事（サークル・クラブ等）」が16.1%が最も多く、「自治会活
動」、「ボランティア活動」が続く。

現在、お住まいの地域で日常的に取り組んでいることはありますか。当てはまるものすべてを選択
してください。(n=5000)

16.1

3.5 6.2 5.3 2.1 1.7 3.4

72.5

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

趣
味
・
習
い
事
（
サ
ー
ク

ル
・
ク
ラ
ブ
等
）

趣
味
や
習
い
事
の
運
営
・

講
師

自
治
会
活
動

ボ
ラ
ン
テ
ィ
ア
活
動

ま
ち
づ
く
り
や
地
域
安
全

児
童
の
見
守
り

そ
の
他
の
地
域
活
動

特
に
な
し

２．質問及び回答の単純集計
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居住する地域での取組の実施時間（Q29）

Ｑ２８で選択した取り組みについて、１日あたり平均してどのくらい実施していますか。(n=804)

(n)

Q29_1 趣味・習い事（サークル・クラブ等） (804)

Q29_2 趣味や習い事の運営・講師 (174)

Q29_3 自治会活動 (312)

Q29_4 ボランティア活動 (265)

Q29_5 まちづくりや地域安全 (106)

Q29_6 児童の見守り (83)

Q29_7 その他の地域活動 (168)
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9.8

15.1

9.6

16.1

１時間未満 １～２時間未満 ２～４時間未満 ４～６時間未満

６～８時間未満 ８時間以上 わからない

「趣味・習い事（サークル・クラブ等）」や「趣味や習い事の運営・講師」では1時間以上の割合が
60％程度と高く、続いて「ボランティア活動」が1時間以上の割合が約50％を占めている。

自治会活動は、1時間未満が最も多く3分の2を占めている。

２．質問及び回答の単純集計
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婚姻の有無、今後の意向 子どもの有無、今後の意向（年代別）
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結婚の意向（年齢別）

結婚している 未婚で結婚する意向はある 未婚で結婚する意向はない わからない

○ 「未婚で結婚する意向はない」人の割合は20代、40代で33％と最も多くなっている。

○ 「子どもがいる」又は「子どもはいないが、こどもをもうける意向はある」は20～39歳で約50％を

占めている。

13%

26%

33%

47%

70%

85%

37%

23%

7%

3%

1%

1%

16%

17%

35%

36%

24%

12%

34%

34%

25%

14%

6%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

20～29歳

30～39歳
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子どもをもうける意向（年齢別）

子どもがいる 子どもはいないが、子どもをもうける意向はある

子どもはおらず、子どもをもうける意向はない 子どもはおらず、子供をもうけるかどうかわからない

N=5000

N=5000

３．分析（クロス集計、レーダーチャート）



住み替えの際に住みたいと思う特徴やサービス（全体）

○全体では「日当たりや空間にゆとり」が74%と最も多く、「健康管理、医療・介護サービス」、

「趣味を楽しむスペース」、「家事サポート」が続く。

○年代別には、「リビング等を共用して低家賃」、「子育てに適したサービスや施設」が年代が上

がるにつれ低くなり、「健康管理、医療・介護サービス」は高くなる。
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３．分析（クロス集計、レーダーチャート）



住み替えの際に住みたいと思う特徴やサービス（単独世帯）

○単独世帯全体では、「日当たりや空間にゆとり」が最も多く、「健康管理、医療・介護サービ

ス」、「趣味を楽しむスペース」、「家事サポート」が続く。

○年代別では、「子育てに適したサービスや施設」、「事務室等仕事スペース」が年代が上がるに

つれ低くなり、「健康管理、医療・介護サービス」は高くなる。
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３．分析（クロス集計、レーダーチャート）



住み替えの際に住みたいと思う特徴やサービス（夫婦と子ども世帯）

○夫婦と子ども世帯全体では、「日当たりや空間にゆとり」が最も多く、「健康管理、医療・介護

サービス」、「趣味を楽しむスペース」、「家事サポート」が続く。

○年代別では、「リビング等を共用して低家賃」、「子育てに適したサービスや施設」が年代が上

がるにつれ低くなり、「健康管理、医療・介護サービス」、「趣味を楽しむスペース」は高くなる。
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３．分析（クロス集計、レーダーチャート）



住み替えの際に住みたいと思う特徴やサービス（夫婦のみ世帯）

○夫婦のみ世帯全体では、「日当たりや空間にゆとり」が最も多く、「健康管理、医療・介護サー

ビス」、「趣味を楽しむスペース」、「家事サポート」が続く。

○年代別では、「リビング等を共用して低家賃」が年代が上がるにつれ低くなり、「健康管理、医

療・介護サービス」は高くなる。

41

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

日
当
た
り
や
空
間
に
ゆ
と
り

同
じ
価
値
観
の
人
と

コ
ミ
ュ
ニ
ケ
ー
シ
ョ
ン

リ
ビ
ン
グ
等
を
共
用
し
て
低
家
賃

健
康
管
理
、
医
療
・
介
護
サ
ー
ビ
ス

家
事
サ
ポ
ー
ト

子
育
て
に
適
し
た
サ
ー
ビ
ス
や
設
備

近
隣
の
人
と
の
団
ら
ん
ス
ペ
ー
ス

事
務
室
等
仕
事
ス
ペ
ー
ス

趣
味
を
楽
し
む
ス
ペ
ー
ス

夫婦のみ世帯(n=979)

夫婦のみ世帯平均 20～39歳 40～59歳 60歳以上

３．分析（クロス集計、レーダーチャート）



住み替えの際に住みたいと思う特徴やサービス（ひとり親と子ども世帯）

○ひとり親と子ども世帯全体では、「日当たりや空間にゆとり」が最も多く、「健康管理、医療・介

護サービス」、「趣味を楽しむスペース」、「家事サポート」が続く。

○年代別では、「リビング等を共用して低家賃」が年代が上がるにつれ低くなり、「日当たりや空

間にゆとり」、「健康管理、医療・介護サービス」、「趣味を楽しむスペース」は高くなる。
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３．分析（クロス集計、レーダーチャート）
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住み替えの際に住みたいと思う特徴やサービス（その他親族世帯等）

○その他親族世帯、非親族世帯全体では、「日当たりや空間にゆとり」が最も多く、「健康管

理、医療・介護サービス」、「趣味を楽しむスペース」、「家事サポート」が続く。

○年代別では、「リビング等を共用して低家賃」が年代が上がるにつれ低くなり、「健康管理、医

療・介護サービス」は高くなる。
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３．分析（クロス集計、レーダーチャート）



住み替えの際に重視する住まいの周辺環境（全体）

○全体では「買い物などの利便」が69%と最も多く、「治安」、「日当たりや空間のゆとり」、「医療・

福祉・文化施設の利便」、「通勤・通学の利便」が続く。

○年代別では「通勤・通学の利便」、「子どもの遊び場、子育て支援」が年代が上がるにつれ低く

なり、「買い物などの利便」、「医療・福祉・文化施設の利便」、「公園など自然環境」が高くな

る。
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３．分析（クロス集計、レーダーチャート）



住み替えの際に重視する住まいの周辺環境（単独世帯）

○単独世帯では、「買い物などの利便」、「治安」、「通勤・通学の利便」の順に高い。

○年代別では「通勤・通学の利便」が年代が上がるにつれ低くなり、「医療・福祉・文化施設の

利便」が高くなるが、そのほかの項目で大きな差はみられなかった。
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３．分析（クロス集計、レーダーチャート）



住み替えの際に重視する住まいの周辺環境（夫婦と子ども世帯）

○夫婦と子ども世帯では「買い物などの利便」、「治安」、「日当たりや空間のゆとり」の順に高い。

○年代別では「通勤・通学の利便」、「子どもの遊び場、子育て支援」、 「親など親戚との距離」

が年代が上がるにつれ低くなり、「買い物などの利便」、「医療・福祉・文化施設の利便」が高く

なる。
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３．分析（クロス集計、レーダーチャート）



住み替えの際に重視する住まいの周辺環境（夫婦のみ世帯）

○夫婦のみ世帯では「買い物などの利便」、「治安」、「日当たりや空間のゆとり」の順に高い。

○年代別では「通勤・通学の利便」、「親など親戚との距離」が年代が上がるにつれ低くなり、

「買い物などの利便」、「医療・福祉・文化施設の利便」、が高くなる。
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３．分析（クロス集計、レーダーチャート）



住み替えの際に重視する住まいの周辺環境（ひとり親と子ども世帯）

○ひとり親と子ども世帯では「買い物などの利便」、「治安」、「日当たりや空間のゆとり」の順に高い。

○年代別では「通勤・通学の利便」、「子どもの遊び場、子育て支援」、 「親など親戚との距離」が年

代が上がるにつれ低くなり、「買い物などの利便」、「医療・福祉・文化施設の利便」が高くなる。
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３．分析（クロス集計、レーダーチャート）
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その他親族世帯、非親族世帯平均 20～39歳 40～59歳 60歳以上

住み替えの際に重視する住まいの周辺環境（その他親族世帯等）

○その他親族世帯等では「買い物などの利便」、「治安」、「日当たりや空間のゆとり」の順に高い。

○年代別では「通勤・通学の利便」、「子どもの遊び場、子育て支援」が年代が上がるにつれ低く

なり、「医療・福祉・文化施設の利便」が高くなる。

49

３．分析（クロス集計、レーダーチャート）
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３．分析（クロス集計、レーダーチャート）



シェアハウスへの興味（年代別）

○シェアハウスに「現在、住んでいる」、「過去に住んだことがある」、「住んだことがない/とても興味

がある」、「同/やや興味がある」の合計は全体で約15％。

○年齢別にみると、若年世代の方が興味が高い傾向がある。
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３．分析（クロス集計、レーダーチャート）
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ある。」「同/やや興味がある」の合計が20～59歳で３割を超える。

全体
（ｎ=5000)

20～29歳
（ｎ=330）

30～39歳
（n=989）

40～49歳
（n=1049）

50～59歳
（n=1032）

60～69歳
（n=1159)

70歳以上
（n=441）

テレワークへの興味
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３．分析（クロス集計、レーダーチャート）
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在宅型テレワーク（職業別）

5%

7%

2%

10%

2%

1%

1%

3%

6%

8%

4%

6%

3%

2%

3%

10%

7%

3%

6%

4%

5%

5%

5%

5%

19%

12%

18%

15%

20%

17%

15%

24%

16%

14%

12%

14%

15%

18%

14%

12%

13%

20%

16%

14%

16%

15%

16%

16%

22%

25%

32%

27%

24%

28%

33%

17%

12%

11%

11%

10%

14%

13%

14%

14%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

会社勤務

会社経営

公務員・教職員・非営利団体職員

自営業

パート・アルバイト

専業主婦・主夫

無職

その他

在宅型テレワークへの興味（職業別）

現在、導入している 経験がある 経験はない/ とても興味がある

経験はない/ やや興味がある 経験はない/ どちらともいえない 経験はない/ あまり興味がない

経験はない/ 全く興味がない 経験はない/ わからない

N=5000

○職業別にみると、明確な有意差は認められなかった。

３．分析（クロス集計、レーダーチャート）



生活単位の個人化（１週間の会話人数（世帯別・年齢別））

〇１週間の会話人数（※同居人は除く）はすべて世帯分類において、５名未満が最も多い。
世帯類型別にみると明確な有意差はない。
〇年齢別にみると、高齢になるほど会話人数が減っていく傾向にある。

36%

34%

34%

39%

37%

40%

22%

20%

24%

22%

22%

19%

16%

16%

18%

16%

12%

16%

5%

6%

5%

5%

5%

4%

8%

10%

8%

7%

8%

4%

13%

14%

12%

11%

16%

16%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1週間の会話人数（世帯別）

全体（n=5000)

単独世帯（n=1877)

夫婦と子ども世帯（n=1348)

夫婦のみ世帯（n=979)

ひとり親と子ども世帯（n=489)

その他親族世帯、非親族世帯（n=307)

36%

23%

28%

33%

35%

45%

44%

22%

19%

21%

20%

24%

22%

24%

16%

16%

18%

17%

14%

15%

16%

5%

8%

8%

6%

5%

4%

3%

8%

11%

10%

9%

11%

6%

3%

13%

22%

15%

17%

12%

8%

9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1週間の会話人数（年齢別）

5名未満 10名未満 10～20名未満 20～30名未満 30名以上 わからない

全体（ｎ=5000)

20～29歳（ｎ=330）

30～39歳（n=989）

40～49歳（n=1049）

50～59歳（n=1032）

60～69歳（n=1159)

70歳以上（n=441）

５人未満

５人未満
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３．分析（クロス集計、レーダーチャート）



生活単位の個人化（１週間の会話人数（職業別））

◯ 1週間の会話人数（※同居人は除く）を職業別にみると、「SOHO」、「農林漁業」、「無
職」、「専業主婦、主夫」の過半数が５人未満となっている。

36%

20%

12%

21%

11%

27%

35%

73%

67%

16%

30%

57%

22%

63%

33%

22%

23%

18%

26%

23%

25%

24%

18%

17%

15%

29%

18%

33%

14%

23%

16%

21%

29%

19%

22%

21%

14%

5%

17%

16%

16%

12%

9%

7%

11%

5%

10%

11%

5%

6%

5%

5%

0%

0%

11%

5%

2%

4%

1%

4%

8%

11%

19%

21%

28%

8%

9%

0%

0%

27%

7%

1%

11%

1%

4%

13%

15%

12%

8%

11%

14%

12%

5%

0%

15%

14%

10%

20%

14%

25%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1週間の会話人数（職業別）

5名未満 10名未満 10～20名未満 20～30名未満 30名以上 わからない

全体（n=5000）

会社勤務（一般社員）（ｎ=1234）

会社勤務（管理職）（ｎ=234）

会社経営（経営者・役員）（n=100）

公務員・教職員・非営利団体職員（n=180）

派遣社員・契約社員（n=381）

自営業（商工サービス）（n=270）

SOHO（n=40）

農林漁業（n=6）

専門職（弁護士・税理士等・医療関連）（n=123）

パート・アルバイト（n=684）

専業主婦・主夫（n=773）

学生（n=45）

無職（n=873）

その他の職業（n=93）

５人未満
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３．分析（クロス集計、レーダーチャート）



生活単位の個人化（同居者との食事の頻度（世帯別・年代別）

43%

43%

34%

38%

58%

50%

29%

39%

71%

29%

27%

27%

34%

43%

24%

39%

61%

33%

35%

36%

39%

28%

31%

44%

36%

20%

31%

31%

30%

33%

31%

41%

28%

25%

7%

7%

9%

7%

5%

7%

12%

8%

3%

6%

7%

7%

4%

7%

9%

7%

5%

5%

5%

5%

6%

2%

4%

6%

6%

1%

6%

6%

5%

6%

4%

4%

5%

3%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

0%

3%

6%

2%

3%

1%

1%

0%

1%

1%

1%

0%

1%

0%

1%

1%

1%

0%

3%

2%

2%

3%

1%

1%

1%

0%

4%

3%

3%

2%

3%

1%

0%

1%

2%

12%

10%

14%

11%

7%

11%

11%

3%

7%

6%

10%

6%

2%

5%

7%

7%

3%

10%

12%

13%

4%

7%

9%

9%

3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

同居者との食事の頻度（世帯・年齢別）

毎日２～３回 毎日1回程度 2、3日に1回程度 週に1回程度

月に2～3回程度 月に1回程度 全くない わからない

全体（n=3123）

夫婦と子ども世帯（n=1348）

20～39歳（n=392）

40～59歳（n=555）

60歳以上（n=401）

夫婦のみ世帯（n=979）

20～39歳（n=207）

40～59歳（n=357）

60歳以上（n=415）

ひとり親と子ども世帯（n=489）

20～39歳（n=124）

40～59歳（n=208）

60歳以上（n=157）

その他親族世帯、非親族世帯（n=307）

20～39歳（n=85）

40～59歳（n=102）

60歳以上（n=120）

◯ 同居者との食事の頻度では、「毎日２～３回」は、世帯分類ではひとり親と子ども世帯が最
も少なく、年代別にみると20～39歳はすべての世帯分類において30％前後と少ない。

毎日２～３回

56

３．分析（クロス集計、レーダーチャート）
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世帯分類による住みたいと思う特徴やサービスの世帯別レーダーチャート

20

30

40

50

60

70

80

日当たりや空間に

ゆとり

同じ価値観の人と

コミュニケーショ

ン

リビング等を共用

して低家賃

健康・介護サービ

スがある

家事サポートがあ

る

子育てに適した

サービスや設備が

ある

近隣の人との団ら

んスペースがある

事務室等仕事ス

ペースがある

趣味を楽しむス

ペース

20

30

40

50

60

70

80

日当たりや空間に

ゆとり

同じ価値観の人と

コミュニケーショ

ン

リビング等を共用

して低家賃

健康・介護サービ

スがある

家事サポートがあ

る

子育てに適した

サービスや設備が

ある

近隣の人との団ら

んスペースがある

事務室等仕事ス

ペースがある

趣味を楽しむス

ペース

20～39歳 60歳以上

■単独世帯
（n=1877)

■夫婦と子ども世帯
（n=1348)

Ｑ１５について、回答項目ごとに世帯分類間で標準偏差による偏差値を求め、レーダーチャートで
見える化した。
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20

30

40

50

60

70

80

日当たりや空間に

ゆとり

同じ価値観の人と

コミュニケーショ

ン

リビング等を共用

して低家賃

健康・介護サービ

スがある

家事サポートがあ

る

子育てに適した

サービスや設備が

ある

近隣の人との団ら

んスペースがある

事務室等仕事ス

ペースがある

趣味を楽しむス

ペース

20

30

40

50

60

70

80

日当たりや空間に

ゆとり

同じ価値観の人と

コミュニケーショ

ン

リビング等を共用

して低家賃

健康・介護サービ

スがある

家事サポートがあ

る

子育てに適した

サービスや設備が

ある

近隣の人との団ら

んスペースがある

事務室等仕事ス

ペースがある

趣味を楽しむス

ペース

■ひとり親と子ども世帯
（n=489)

■その他親族世帯、非親族世帯
（n=307)
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20

30

40

50

60

70

80

日当たりや空間に

ゆとり

同じ価値観の人と

コミュニケーショ

ン

リビング等を共用

して低家賃

健康・介護サービ

スがある

家事サポートがあ

る

子育てに適した

サービスや設備が

ある

近隣の人との団ら

んスペースがある

事務室等仕事ス

ペースがある

趣味を楽しむス

ペース

■夫婦のみ世帯
（n=979)

３．分析（クロス集計、レーダーチャート）
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世帯分類による重視する住まいの周辺環境の世帯別レーダーチャート

■単独世帯
（n=1877)

■夫婦と子ども世帯
（n=1348)

20

30

40

50

60

70

80

日当たりや空間の

ゆとり

通勤・通学の利便

買い物などの利便

医療・福祉・文化

施設の利便

子どもの遊び場、

子育て支援

親など親戚との距

離

治安

近隣とのコミュニ

ティ

公園など自然環境

まちなみ・景観

20

30

40

50

60

70

80

日当たりや空間の

ゆとり

通勤・通学の利便

買い物などの利便

医療・福祉・文化

施設の利便

子どもの遊び場、

子育て支援

親など親戚との距

離

治安

近隣とのコミュニ

ティ

公園など自然環境

まちなみ・景観

Ｑ１７について、回答項目ごとに世帯分類間で標準偏差による偏差値を求め、レーダーチャートで
見える化した。
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■ひとり親と子ども世帯
（n=489)

■その他親族世帯、非親族世帯
（n=307)

20

30

40

50

60

70

80

日当たりや空間の

ゆとり

通勤・通学の利便

買い物などの利便

医療・福祉・文化

施設の利便

子どもの遊び場、

子育て支援

親など親戚との距

離

治安

近隣とのコミュニ

ティ

公園など自然環境

まちなみ・景観

20

30

40

50

60

70

80

日当たりや空間の

ゆとり

通勤・通学の利便

買い物などの利便

医療・福祉・文化

施設の利便

子どもの遊び場、

子育て支援

親など親戚との距

離

治安

近隣とのコミュニ

ティ

公園など自然環境

まちなみ・景観
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■夫婦のみ世帯
（n=979)

20

30

40

50

60

70

80

日当たりや空間の

ゆとり

通勤・通学の利便

買い物などの利便

医療・福祉・文化

施設の利便

子どもの遊び場、

子育て支援

親など親戚との距

離

治安

近隣とのコミュニ

ティ

公園など自然環境

まちなみ・景観

３．分析（クロス集計、レーダーチャート）
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